

习近平在中央网络安全和信息化领导小组首次会议上强调 努力把我国建设成为网络强国

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化领导小组组长习近平27日下午主持召开中央网络安全和信息化领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调，网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重要战略问题，要从国际国内大势出发，总体布局，统筹各方，创新发展，努力把我国建设成为网络强国。

中共中央政治局常委、中央网络安全和信息化领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。

会议审议通过了《中央网络安全和信息化领导小组工作规则》、《中央网络安全和信息化领导小组办公室工作细则》、《中央网络安全和信息化领导小组2014年重点工作》，并研究了近期工作。

习近平强调，网络安全和信息化对一个国家很多领域都是牵一发而动全身的，要认清我们面临的形势和任务，

充分认识做好工作的重要性和紧迫性，因势而谋，应势而动，顺势而为。网络安全和信息化是一体之两翼、驱动之双轮，必须统一谋划、统一部署、统一推进、统一实施。做好网络安全和信息化工作，要处理好安全和发展的关系，做到协调一致、齐头并进，以安全保发展、以发展促安全，努力建久安之势、成长治之业。

习近平指出，做好网上舆论工作是一项长期任务，要创新改进网上宣传，运用网络传播规律，弘扬主旋律，激发正能量，大力培育和践行社会主义核心价值观，把握好网上舆论引导的时、度、效，使网络空间清朗起来。

习近平强调，网络信息是跨国界流动的，信息流引领技术流、资金流、人才流，信息资源日益成为重要生产要素和社会财富，信息掌握的多寡成为国家软实力和竞争力的重要标志。信息技术和产业发展程度决定着信息化发展水平，要加强核心技术自主创新和基础设施建设，提升信息采集、处

理、传播、利用、安全能力，更好惠及民生。

习近平指出，建设网络强国，要有自己的技术，有过硬的技术；要有丰富全面的信息服务，繁荣发展的网络文化；要有良好的信息基础设施，形成实力雄厚的信息经济；要有高素质的网络安全和信息化人才队伍；要积极开展双边、多边的互联网国际交流合作。建设网络强国的战略部署要与“两个一百年”奋斗目标同步推进，向着网络基础设施基本普及、自主创新能力显著增强、信息经济全面发展、网络安全保障有力的目标不断前进。

习近平强调，要制定全面的信息技术、网络技术研究发展战略，下大力解决科研成果转化问题。要出台支持企业发展的政策，让他们成为技术创新主体，成为信息产业发展主体。要抓紧制定立法规划，完善互联网信息内容管理、关键信息基础设施保护等法律法规，依法治理网络空间，维护公民合法权益。

全国人大常委会通过两个决定 确定抗日战争胜利纪念日 设立南京大屠杀死难者国家公祭日

据新华社电 27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过两个决定，确定9月3日为中国人民抗日战争胜利纪念日，将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

外交部：以立法形式设立“两日”是为了更好铭记历史

据新华社电 外交部负责人就全国人大常委会通过立法设立“两日”发表谈话。

负责人指出，以全国人大常委会决定的形式确定抗日战争胜利纪念日，是为了更好地铭记历史，缅怀在抗战中英勇献身的英烈和所有为抗日战争胜利作出贡献的人们，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整，维护二战胜利成果和战后国际秩序的坚定立场。

设立南京大屠杀死难者国家公祭日，是为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本军国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，揭露日本侵略者的战争罪行，牢记侵略战争给中国和世界人民造成的深重灾难，表明中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严和历史正义、维护世

界和平的坚定立场。

负责人最后指出，中日互为重要近邻，中国政府一贯重视发展中日关系，主张在中日四个政治文件的基础上同日本发展健康稳定的关系。必须指出的是，长期以来，日本国内总有一些势力企图通过侵略历史翻案，为二战甲级战犯张目，企图挑战国际社会对日本军国主义的正义审判，挑战二战结果和战后国际秩序。对此，中国人民和世界人民决不允许。前事不忘，后事之师。我们强调牢记历史，是要以史为鉴，面向未来，避免历史悲剧重演。我们敦促日本领导人本着对历史、对人民、对未来高度负责的态度，切实正视和认真反省历史，纠正错误，改弦更张。

菲称已对黄岩岛军事“管辖” 国防部： 此举既无道理也无意义

据新华社电 国防部2014年度首次记者会27日在京举行，发言人杨宇军就一些热点问题予以回应。

有记者问，菲律宾军方称已将黄岩岛归由西部军区管辖，并将适时对中国进行军事回应，请问中方对此有何回应？

杨宇军回应说，中方对黄岩岛拥有无可争辩的主权。我们维护领土主权的决心和意志是坚定不移的，坚决反对任何使局势复杂化、扩大的言行。菲方的有关举动既没有任何道理，也没有任何意义。

针对日本媒体关于中国将在南海划设防空识别区的报道，杨宇军说，防空识别区不是领空，也不是禁飞区，划设防空识别区不涉及领土、领海和领空范围的改变。中国作为一个主权国家，有权划设防空识别区，但到底划不划设防空识别区取决于空中安全面临的威胁程度，要综合各方面因素加以考虑。他强调，日本右翼势力近来再三炒作中方马上要划设南海防空识别区，其目的是为了转移国际视线，纯属居心叵测。